
Культ ву ду ў За ход няй Аф-
ры цы мае вель мі ста ра жыт-
ныя ка ра ні. Ён з'яў ля ец ца 
тра ды цый най аф ры кан скай 
рэ лі гі яй і асаб лі ва рас паў сю-
джа ны ў пры бя рэж най част цы 
За ход няй Аф ры кі ад Ні ге рыі 
да Га ны. На прык лад, у Бе ні не 
амаль чвэрць на сель ніц тва на-
ле жыць да пас ля доў ні каў ву-
ду із му. У свой час еў ра пей скія 
ка ла ні за та ры пры кла лі ня ма-
ла на ма ган няў, каб зні шчыць 
гэ ты культ ра зам з ін шы мі 
тра ды цый ны мі аф ры кан скі мі 
рэ лі гі я мі, але тра ды цыі ака за-
лі ся на шмат мац ней шы мі. З 
культ ам ву ду спра віц ца бы ло 
асаб лі ва скла да на, бо ву ду-
ісц кія ба гі свае ў кож на га кла-
на, у кож най на цы я наль нас ці 
і кож на га пле ме ні, та му сам 
культ на гад вае ты ся ча га ло ва-
га цмо ка. Вя до ма ж, ад сек чы 
кож ную та кую га ла ву на ват у 
са ма га заў зя та га ба раць бі та з 
мяс цо вы мі рэ лі гі я мі не бы ло і 
ня ма ні я кай маг чы мас ці. Та му 

вель мі мно гія лю дзі да-
гэ туль пра цяг ва юць за-
хоў ваць ве ру ў тое, што 
ву ду-та ліс ма ны і зла вес-
ныя аб ра ды да па мо гуць 
ім аба ра ніць ся бе і сва іх 
бліз кіх ад праб лем.

Кір маш Akodessewa 
Fetіsh Market пра па ноў вае 
шмат та ва раў для пра вя-
дзен ня не аб ход ных аб ра даў, 
і яго рэ гу ляр на на вед ва юць 
усе мяс цо выя зна ха ры. Гэ та 
не прос та кір маш з аб ра да-
вым та ва рам. Яго яшчэ мож на 
на зваць і свое асаб лі вай ап тэ-
кай, у якой ле ка мі з'яў ля юц ца 
роз ныя част кі це лаў жы вёл, 
га ю чыя зёл кі і ад мыс ло выя 
ста ту эт кі. Адзін вы гляд не ка-
то рых з гэ тых «ле каў» здоль-
ны вы клі каць дры жы кі ў ча ла-
ве ка, ма ла зна ё ма га з ры ту-
а ла мі ву ду. Ка лі па ды хо дзіш 
блі жэй да пыль ных драў ля ных 
ста лоў гэ та га рын ку пад ад-
кры тым не бам, пер шае, што 
кі да ец ца ў во чы, — гэ та гру ды 

га лоў, хвас тоў і ін шых час так 
роз ных жы вёл. Ві до ві шча не 
для сла ба нервовых. Да ці каў-
ных ту рыс таў аба вяз ко ва па-
ды дзе мяс цо вы знаў ца ву ду і 
пра па нуе пра вес ці эк скур сію 
па рын ку і пад ра бяз на рас ка-
заць, што і для ча го трэ ба. Гэ-
тыя апо ве ды бы ва юць та кі мі 
пе ра ка наў чы мі, што ту рыст і 
во кам мірг нуць не па спее, як 
ста не ўла даль ні кам чы ёй сьці 
су ша най ла пы або на ват га ла-
вы. На гэ тым ма гіч ным кір ма-
шы пра даў цы без умоў на ва-
ло да юць ма гі яй пе ра ка нан ня, 
і рэд кі ту рыст па кі дае ры нак, 
не на быў шы хоць бы ма лень кі 
су ве нір.

У ганд ля роў ёсць та вар 
з усёй Аф ры кі, і ў чым бы ні 

бы лі ва шы праб ле мы, яны 
аба вяз ко ва зной дуць ме-
на ві та тое, што трэ ба для 
іх па спя хо ва га вы ра шэн ня. 
Для мяс цо вых зна ха раў 
ня ма ні чо га не маг чы ма га. 
Не дзіў на, што ка лі ўсе ра-
зум ныя і больш тра ды цый-

ныя для цы ві лі за ва на га све ту 
спо са бы вы ра шэн ня праб лем 
бы ва юць вы чар па ныя, лю дзі 
звяр та юц ца па да па мо гу сю-
ды. На гэ тым рын ку аба вяз-
ко ва пра па ну юць сро дак, які 
да па мо жа ад бяс плод дзя, 
ка лі лю бая ме ды цы на бяс-
сіль ная; сро дак, які зро біць 
з вас алім пій ска га чэм пі ё на; 
сро дак, які га ран туе пос пех 
ва ша му біз не су і г.д. Да сяг-
нуць жа да на га вы ні ку вель-
мі прос та: трэ ба ўся го толь кі 
ўцер ці ў па рэ зы, зроб ле ныя 
на ску ры «па цы ен та», па ра-
шок з тра вы і вы су ша ных час-
так жы вёл. Але дзе ля жа да-
най мэ ты мож на і па тры ваць, 
і ры зык нуць

�
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Но выя ад крыц ці і тэх на ло гіі ўно сяць 
зме ны ў рытм ча ла ве ча га жыц ця, 
змя ня ец ца і спіс ак ту аль ных пра-
фе сій. Кас міч ны гід, бія ха кер, ад ва-
кат па ро ба э ты цы — вось толь кі не-
каль кі ва кан сій, якія бу дуць ад кры-
ты ў най блі жэй шай бу ду чы ні, пі ша 
nat-geo.ru. Пра гноз раз віц ця рын ку 
пра цы прад ста ві лі спе цы я ліс ты ар-
га ні за цыі The Future Laboratory пры 
пад трым цы Mіcrosoft. Яны скла лі 
спіс з 10 пра фе сій, якія бу дуць за-
па тра ба ва ныя ўжо ў 2025 го дзе.

Ды зай нер вір ту аль на га жы ло га 
све ту

На дум ку аў та раў да сле да ван ня, вір-
ту аль нае жыц цё ўсё больш бу дзе пе ра-
ва жаць над рэ аль ным, а гэ та за па тра буе 
боль шай ува гі да эле мен таў вір ту аль на га 
све ту. Лю дзі, якім не ўсё роў на, як вы гля-
дае іх на ва кол ле, звер нуц ца па да па мо гу 
да пра фе сі я на лаў — так, як гэ та ад бы ва-
ец ца і сён ня пры ўлад ка ван ні са праўд-
на га до ма.

Ад ва кат па ро ба э ты цы
Па дзел аба вяз каў па між ро ба там і 

ча ла ве кам ужо ў на шы дні з'яў ля ец ца 
спрэч ным пы тан нем. На прык лад, секс з 
ро ба там не ўза ба ве бу дзе не менш, а то 
і больш рас паў сю джа ны, чым тра ды цый-
ны. Гэ та, у сваю чар гу, спа ро дзіць шэ раг 
этыч ных праб лем, а вы ра шаць іх бу дуць 
ад ва ка ты па ро ба э ты цы. Ім так са ма спат-
рэ біц ца трак та ваць пры ня тыя ма шы на мі 
ра шэн ні і аба ра няць іх.

Агля даль нік ліч ба вай куль ту ры
Лю дзі ўсё менш чы та юць і пі шуць, 

ад да ючы пе ра ва гу ві зу аль ным воб ра-
зам. Фо та хос тынг і сет кі па аб ме не вы-
ява мі, та кія як Pіnterest або Іnstagram, 
рас туць хут чэй, чым Facebook, Twіtter і 
ін шыя тэкс та выя плат фор мы. Для та го, 
каб ка рыс таль нік не згу біў ся ў ба гац ці 
роз ных кар ці нак і ві дэа ро лі каў, ты ся чы 
пра фе сі я на лаў бу дуць скла даць агля ды 
і рэ ка мен да цыі.

Бія ха кер
Умен не ба чыць у цем ры, пе ра да ваць 

дум кі на ад лег лас ці або ідэн ты фі ка ваць 
асо бу па бія чы пе з поў най ін фар ма цы-
яй — усё гэ та вя до ма па фан тас тыч-

ных філь мах, і ўсё гэ та 
цал кам маг чы ма ў бу-
ду чы ні. Для та го, каб 
на дзя ліць ча ла ве ка па-
доб ны мі здоль нас ця мі, 
спат рэ біц ца хі рур гіч нае 
ўмя шан не, але ра бо ты 
па ві нен пра во дзіць не 
звы чай ны ўрач, а вы са-
как лас ны кам п'ю тар ны 
спе цы я ліст. Гэ тая пра-
фе сія на зы ва ец ца «бія-
ха кінг»: тэр мін быў пры-
ду ма ны яшчэ ў 1988 го дзе, і ўжо ў на шы 
дні ідэя мае мност ва пас ля доў ні каў.

Ды зай нер 
ча ла ве ча га це ла

У бу ду чы ні лю дзі змо гуць жыць па 
100 і больш га доў, а по шук ор га наў для 
пе ра сад кі пе ра ста не быць праб ле май 
дзя ку ю чы раз віц цю 3D-дру ку і ін шых 
тэх на ло гій. Па вод ле пра гно заў аў та раў 
да сле да ван ня, ужо праз 10 га доў мож на 
бу дзе зай сці ў кра му і прос та ку піць са-
бе па трэб ную част ку це ла, па коль кі яна 
бу дзе мець этыч нае па хо джан не. Та кім 
чы нам, спат рэ бяц ца спе цы я ліс ты, якія 
да па мо гуць зра біць ап ты маль ны вы бар, 
зы хо дзя чы з асаб лі вас цяў ар га ніз ма, ко-
ле ру ску ры і ін шых фак та раў.

Ад мі ніст ра тар ін тэр нэ ту рэ чаў
У 1999 го дзе бы ла сфар му ля ва ная 

кан цэп цыя «ін тэр нэ ту рэ чаў» (Іnternet 
of Thіngs, ІoT). Га вор ка ідзе пра вы лі-
чаль ную сет ку для фі зіч ных прад ме таў 
(«рэ чаў»), кож ны з якіх аб ста ля ва ны ўбу-
да ва ны мі тэх на ло гі я мі. Ра зум ныя да мы, 
пра ца над які мі вя дзец ца з кан ца XX ста-
год дзя, да 2025 го да бу дуць у дзя сят-
кі і сот ні ра зоў ра зум ней шыя; мност ва 
вы со ка тэх на ла гіч ных пра цэ саў па він ны 
бу дуць пра ца ваць бес пе ра бой на і без 
удзе лу ча ла ве ка. Ад па вед на спат рэ біц-
ца і спе цы я ліст, які бу дзе рас пра цоў ваць 
су вя зі па між вя лі кай коль кас цю пры лад, 
пры дум ляць но выя кам бі на цыі «рэ чаў», а 
так са ма ву чыць лю дзей ка рыс тац ца ўсі мі 
гэ ты мі да сяг нен ня мі.

Кас ма гід
У 2020—2025 га дах па да рож жы ў 

кос мас ста нуць звы чай най ту рыс тыч най 
пра па но вай, і ад ной са звя за ных пра-

фе сій ста не эк скур са вод, або рас пра-
цоў шчык ту раў. Ён не аба вяз ко ва бу дзе 
су пра ва джаць ту рыс та пад час па лё ту: 
пер ша чар го вай за да чай ста не пра кла-
дан не най больш ці ка ва га і бяс печ на га 
марш ру ту ў кос ма се, а тэх ніч ным за бес-
пя чэн нем па езд кі зой муц ца ўжо ін шыя 
спе цы я ліс ты бу ду чы ні.

Ку ра тар асо бы
Па ме ры раз віц ця са цы яль ных се так 

усё больш звес так і ўспа мі наў, якія ра ней 
бы лі зда быт кам толь кі са мо га ча ла ве ка 
або яго бліз ка га ася род дзя, ця пер вы но сіц-
ца на суд міль ё наў лю дзей. Аў та ры агля ду 
пра фе сій XXІ ста год дзя праг на зу юць, што 
не ўза ба ве спат рэ бяц ца спе цы я ліс ты, якія 
да па мо гуць ка рыс таль ні ку адап та ваць 
гэ тыя па то кі пры ват най ін фар ма цыі для 
ўсе агуль на га пра гля ду, сар ту ю чы да ныя 
па ме ры іх важ нас ці і сак рэт нас ці.

Ін жы не ры па ад наў лен ні 
на ту раль на га ася род дзя

Рэ сур сы пла не ты імк лі ва вы чэрп ва-
юц ца: ужо ця пер ча ла век жы ве ў доўг 
на ступ на га го да. У бу ду чы ні ж ант ра па-
ген нае ўздзе ян не яшчэ больш уз рас це. 
У вы ні ку, акра мя эко ла гаў і бі ё ла гаў, ва 
ўмо вах спус то ша най пры ро ды бу дуць 
па трэб ны спе цы я ліс ты па ад наў лен ні 
на ту раль ных эка сіс тэм, на блі жа ных да 
са праўд най пры ро ды.

На ва тар устой лі вай энер ге ты кі
Пе ра ход на но выя энер ге тыч ныя ма-

дэ лі не па ві нен ад ста ваць ад за па тра ба-
ван няў ча ла вец тва на элект ра энер гію. 
Але яны ўвесь час рас туць, та му не ўза-
ба ве спат рэ бяц ца вы на ход ні кі но вых 
спо са баў атры ман ня энер гіі, а так са ма 
спе цы я ліс ты па яе эфек тыў ным раз мер-
ка ван ні і эка но міі.

ЗА ПРА ША ЕМ 
НА ВУ ДУ-КІР МАШ!

КУ ПІЦЬ НЫР КІ Ў МА ГА ЗІ НЕ,
ці Якія пра фе сіі бу ду чы ні хут ка з'я вяц ца 
і што яны ўня суць у на ша жыц цё

То га — не вя лі кая кра і на ў За ход няй Аф ры цы. У яе ста-
лі цы Кры ша не пра жы вае ка ля 750 000 ча ла век, і тут 
зна хо дзіц ца адзін з са мых вя лі кіх, не звы чай ных і жу-
дас ных у све це кір ма шоў — Akodessewa Fetіsh Market, 
дзе мож на ку піць усё не аб ход нае для ры ту а лаў 
куль ту ву ду. Амаль па ло ва на сель ніц тва То га — 
пас ля доў ні кі гэ та га куль ту.
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ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ АУКЦИОНА

Организатор 
аукциона

ЗАО «Центр промышленной оценки», 
г. Минск, ул. Мележа, 5/2, пом. 1703

Продавец Минское районное потребительское общество, 
г. Минск, ул. Бровки, 24

Предмет аукциона

Наименование
Общая 

площадь
Инвентарный 

номер
Адрес

Лот № 1

Магазин 104,4 кв.м 600/C-103784
Минский р-н, Щомыслицкий с/с, 

д. Заболотье

Составные части и принадлежности: сарай, уборная

Сведения о земельном участке: пл. 0,0820 га предоставлен продавцу на 
праве постоянного пользования для обслуживания здания магазина.

Начальная цена с НДС 20% – 38 500 руб. 00 коп. (385 000 000 бел. руб.)

Лот № 2

Здание 
магазина №70

92,1 кв.м 600/C-134991
Минский р-н, Михановичский с/с, 

д. Михановичи 

Составные части и принадлежности: две пристройки, сарай, крыльцо, рампа

Сведения о земельном участке: пл. 0,0581 га предоставлен на праве аренды 
сроком по 07.11.2041 для обслуживания здания магазина №70 с установлен-
ными ограничениями (водоохранная зона водных объектов)

Начальная цена с НДС 20% – 17 000 руб. 00 коп. (170 000 000 бел. руб.)

Лот № 3

Здание 
магазина 

71,1 кв.м 600/C-150281
Минский р-н, г. Заславль, 

ул. Приморская, 1А

Сведения о земельном участке: пл. 0,0156 га предоставлен на праве аренды 
сроком по 06.08.2042 для обслуживания здания магазина с установленными 
ограничениями (водоохранная зона водных объектов).

Начальная цена с НДС 20% – 14 900 руб. 00 коп. (снижена на 60%)
(149 000 000 бел. руб.)

Задаток 10% от начальной цены предмета аукциона в белорусских рублях 
перечисляется на р/с 3012343260010; в Дирекции ОАО «Белинвестбанк» по 
г. Минску и Минской области, БИК 153001739, УНП 191021390, получатель 
платежа – ЗАО «Центр промышленной оценки»

Срок подписания 
договора купли-продажи

10 (десять) рабочих дней 
после проведения аукциона

Условия оплаты предмета аукциона

Если между продавцом и покупателем (победитель аукциона либо един-
ственный участник аукциона, согласившийся приобрести предмет аукциона 
по начальной цене, увеличенной на 5%) в течение срока, установленного 
для подписания договора купли-продажи, не достигнута договоренность 
по срокам и о порядке оплаты за предмет аукциона, такая оплата должна 
быть произведена в течение 30 (тридцати) дней после заключения договора 
купли-продажи

Порядок проведения аукциона, оформления участия в аукционе, определения 
лица, выигравшего аукцион, а также возмещения затрат за организацию 
аукциона оговорен в Условиях его проведения, размещенных на сайте ор-
ганизатора торгов www.cpo.by

Извещение о проведении предыдущего аукциона по лоту №3 опубликовано 
в газете «Звязда» от 23.04.2016.

Аукцион состоится 30.09.2016 в 11.00 по адресу: г. Минск, ул. Мележа, 
д. 5/2, пом. 1703. 
Заявления на участие и необходимые документы принимаются по 
29.09.2016 до 17.00 по указанному адресу. Тел.: +375 17 280-36-37; 8029-
183-69-71. www.cpo.by. Е-mail: auction@cpo.by

ИЗВЕЩЕНИЕ О  ПРОВЕДЕНИИ АУКЦИОНА

Организатор 
аукциона

ЗАО «Центр промышленной оценки», 
г. Минск, ул. Мележа, 5/2, пом. 1703

Продавец Мядельское райпо, 
Минская область, г. Мядель, ул. 1 Мая, д. 2

Предмет аукциона

Наименование Назначение
Общая 

площадь
Инвентарный 

номер
Адрес 

Здание 
магазина 

«Хозтовары»

Здание 
специализир. 

розничной 
торговли

165,7 
кв.м

633/C-
13214

Минская обл., 
Мядельский р-н, 

Княгининский с/с, 
аг. Княгинин, 

ул. Полевая, 10А

Сведения о земельном участке: предоставлен Продавцу пл. 0.0545 (га) 
на праве аренды (срок действия по 08.01.2113) для обслуживания зданий и 
сооружений магазина «Хозтовары».

Начальная цена с НДС 20% – 10 000 руб. 00 коп. (100 000 000 бел. руб.)

Задаток 10% от начальной цены предмета аукциона перечисляется на 
р/с № 3012343260010; в Дирекции ОАО «Белинвестбанк» по г. Минску и Мин-
ской области (адрес банка: г. Минск, ул. Коллекторная, 11), БИК 153001739, 
УНП 191021390, получатель платежа – ЗАО «Центр промышленной оценки»

Срок подписания 
договора купли-продажи

15 рабочих дней 
после проведения аукциона

Условия оплаты предмета аукциона

Если между продавцом и покупателем (победитель аукциона либо един-
ственный участник аукциона, согласившийся приобрести предмет аукциона 
по начальной цене, увеличенной на 5%) в течение срока, установленного 
для подписания договора купли-продажи, не достигнута договоренность по 
срокам и о порядке оплаты за предмет аукциона, такая оплата должна быть 
произведена в течение 30 (тридцати) календарных дней после заключения 
договора купли-продажи

Порядок проведения аукциона, оформления участия в аукционе, определения 
лица, выигравшего аукцион, а также возмещения затрат за организацию 
аукциона оговорен в Условиях его проведения, размещенных на сайте ор-
ганизатора торгов www.cpo.by

Организатор аукциона имеет право снять предмет аукциона с торгов в любое 
время до объявления его проданным без объяснения причин снятия.

Дата и время 
проведения 

аукциона

30.09.2016 в 14.00 
по адресу: г. Минск, ул. Мележа, д. 5/2, пом. 1703, 

ЗАО «Центр промышленной оценки»

Дата и время 
окончания приема 

документов

29.09.2016 до 17.00 
по адресу: г. Минск, ул. Мележа, д. 5/2, пом. 1703, 

ЗАО «Центр промышленной оценки»

Контактные 
телефоны

Тел.: +375 17-280-36-37; +375 29-317-95-42. 
E-mail: auction@cpo.by

• Организация аукционов
• Оценка всех видов имущества

УНП 600246748

ОАО «Стройдетали»
ИЗВЕЩАЕТ О ПРОВЕДЕНИИ 7 сентября 2016 года 

ВНЕОЧЕРЕДНОГО ОБЩЕГО 
СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ ОБЩЕСТВА 

по адресу: г. Вилейка, ул. Стахановская, 134, зал заседаний.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Внесение изменений в устав общества.
2. О выплате дивидендов.
Списки акционеров на участие в собрании – по состоянию 

реестра на 1 сентября 2016 года.
Начало собрания в 10.00.
Время регистрации – 9.00 – 9.50.
Для регистрации акционерам иметь при себе паспорт.
Представителям акционеров – паспорт и доверенность.

Справки по тел. (8-01771) 2-25-01, 2-25-10.

Не вя до мая пла не таНе вя до мая пла не та  ��


